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令和 6 年度 小谷村教育委員会７月定例会 会議録 

 

◎開催日時 令和 6 年７月２５日 （木） 

      開会：16 時 30 分     閉会：17 時 05 分 

 

◎開催場所 小谷村教育委員会  相談・応接室 

 

◎出 席 者  教 育 長     関  芳明 

       教育長職務代理者 太田 久吉 

教育委員     片山 弥生 

  教育委員     松澤 彰一 

  教育委員     深澤 和子 

 

◎傍 聴 者   な し 

◎職務のため出席した者  教育課長  佐藤 孝行 

 

１ 開 会 （16：30） 

〇教育長 令和 6 年度小谷村教育委員会７月定例会の開会を告げる。 

 

２ 日程の報告 

 日程第１ ６月定例会会議録の承認 

〇教育長  日程第１ということで、前回会議録の承認になりますが、事前に前回会議録

を送付させていただきましたが何かお気づきの点などございますでしょうか。  

《特になし》  

ありがとうございます。では、送付したものを会議録としてお認めいただいたとい

うことで宜しくお願い致します。 

〇出席委員  一同了承 

 

日程第２ 教育長事務報告 

〇教育長  日程第２、教育長事務報告になります。次第の裏面に前回６月２５日の定例

教育委員会から本日７月２５日まで、私の出席した行事等を記載してありますのでご

覧いただきたいと思います。ご質問等あれば後刻お願いしたいと思います。 

  

日程第３ 議案上程、説明、質疑、決定 

○教育長  日程第３に移ります。議案上程、説明、質疑、決定でありますが、本日は１

議案を上程させていただきます。 

      議案第 16 号令和 7 年度より中学校で使用する教科書の採択について  

  令和 7 年度より中学校で使用する教科書について、別紙の教科書を採択する。  

  教科書は 4 年に 1 回採択を行うことになっていまして、小学校については、昨年度採
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択していただきました。中学校は、令和 6 年度に採択をして、それぞれ広域単位で同

じ教科書を使うことになっています。7 月 10 日に大町市役所において、第 2 回の大北

地区市町村教科書採択連絡協議会が開催され、調査研究委員会の調査結果の報告と質

疑を行い、教科書の選定をし、協議会では調査結果通り、選定確認をしたところであ

ります。この教科書の選定結果を受けて、小谷村教育委員会において採択決定をいた

だいた後に、採択結果を連絡協議会に報告することになっています。選定された教科

書を後ほどご覧いただければと思いますが、基本的には、今使用している教科書と同

じ会社の物を使うことで決定報告がありました。専門の先生方が選定いただいたもの

を協議会で決定しましたので、教育委員会ではお認めいただくことでよろしいでしょ

うか。教科書の採択は 8 月まで非公開となっております。教科書採択の件につきまし

てご質疑等はありますか。 

○太田職務代理者 教科書購入は有償ですか。 

○教育長  無償です。教員の指導書は村が負担しています。 

○松澤委員 生徒一人当たりの費用はどれくらいですか。 

○教育長  昨年の小学校教科書採択時は、教員の指導書購入等に約 300 万円程かかって

います。児童、生徒分は国の負担によって無償です。  

○深澤委員 今年から入試のやり方が変わると聞き、教科書の変更と入試方法は関係あり

ますか。 

○教育長  教科書、授業の内容に変更はありません。 

○教育長  議案第 16 号はお認めいただくことで宜しいでしょうか。  

○出席委員 一同了承 

 

日程第４ 報告及び協議 

○教育長   児童生徒の様子ですが、1 学期行事として、7 月 16 日～17 日まで 5 年生が

臨海学習で小笠北小と交流をして来ました。7 月 17 日～18 日まで中学 1 年生が防災

キャンプとして宮本の「つぐら」を拠点として実施しました。夏季休業は、小学校は

7 月 22 日から 8 月 21 日、中学校は 7 月 26 日から 8 月 21 日までとなっています。公

営塾は、6 年生を対象に 7 月 22 日から 26 日までの 5 日間延べ 37 名参加予定です。中

学生は 7 月 26 日から 8 月 9 日まで、17 日から 19 日までの 15 日間延べ 184 名を予定

しています。高校生については 8 月 3 日から 5 日まで、17 日から 19 日まで予定して

います。諸角先生は細かく学習支援していただき、奥原先生には高校生を中心にお願

いしています。 

  ここまで何かございますか。 

○片山委員  塾の場所はどこですか。 

○教育長   小学生はトレーニングルーム隣の部屋、中学生は技術室を使用しています。 

○太田職務代理者 1 日の受講でも可能でしょうか。受講料はいくらですか。  

○教育長   申込時に受講日を聞いて受講されていますので、途中で辞めないとは思い

ますが、受講されない日もあると思います。1 講座上限 2,000 円です。 

○教育長   当面の予定ですが、20 歳の集いが、8 月 15 日（木）10 時から予定してい
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ます。また、パリオリンピックの女子バレーボールで、小谷に関わりのある  関 菜々

巳選手が日本代表となっていまして、8 月 1 日(木)20 時からパブリックビューイング

を予定しています。父親が池原出身で、祖母がご健在です。  

○教育長   その他として、毎年村長との総合教育会議を 9月以降に考えていますので、

日程調整をしてご連絡させていただきます。7 月 28 日（日）に村民登山の計画もあり

ますが、塩の道を語る会主催で、田中欣一先生の講演会が 14 時から多目的ホールで

予定されています。7/24（水）に県教委との懇談会がありまして太田職務代理者と出

席して来ました。県では、教育について改革の時期であり、全員の学びではなく、一

人一人に合った学びについての取り組みを進めていく予定です。山間小規模小学校を

オンラインで繋げて、一部の授業で同一教科を同じ時間に実施するよう調整するデジ

タルネットワークプロジェクト（仮称）の計画もありました。県全体として、課題と

なっている不登校児童生徒の個々への支援が必要であるとされていました。  

   何かありましたらお願いします。 

○片山委員  20 歳の集いは去年と同じ流れでしょうか。 

○教育課長  基本的は同じ流れですが、軽食は少量にして、成人者の近況報告が終了す

れば閉会とさせていただき、時間も短くする予定です。 

○片山委員  保護者が送って来た時に、保護者同士でも話される機会があるので、役場

の一室を開放していただきたい。 

○教育課長  会議室を利用してもらい、成人者を通じて案内したいと思います。 

   その他、何かございますでしょうか。  

○出席委員  特になし 

 

日程第５ 次回委員会の開催予定 

○教育長  それでは次回委員会の会議を、８月２６日（月）の１６時３０分から定例の

教育委員会を予定していただきたいと思います。 

〇出席委員  一同了承 

○教育長  閉会を告げる。  

                 (17：05） 


